

РЕЦЕНЗИЯ

на статью «СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ДВФО, КАК ФАКТОР УВЕЛИЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА РЕГИОНА (НА ПРИМЕРЕ ПРИМОРСКОГО КРАЯ)»

§ 1. Шифр специальности:

Статья выполнена по шифру специальности 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит

§ 2. Класс статьи:

- Оригинальное научное исследование.

§ 3. Научная новизна:

В статье представлены авторские расчеты динамики разнообразных показателей налоговых доходов консолидированных бюджетов ДВФО. Это, безусловно, заслуга автора, так как официальная статистика государственных финансов не содержит сведений о консолидированных показателях бюджетов федеральных округов, что не позволяет оперативно сравнивать бюджетные показатели не отдельно взятых субъектов Российской Федерации, а именно федеральных округов. Однако считаем, что заявленная автором цель работы – «определить, как показатели социально-экономического развития ДВФО влияют на увеличения (опечатка у автора) налоговых доходов бюджетов региона (ОВ), расположенных на территории ДВФО, и в частности Приморского края», – не достигнута, поскольку статья содержит исключительно анализ структуры и динамики налоговых доходов данных территорий. Проведенное исследование, несомненно, заслуживает внимания аудитории, однако рекомендуем уточнить название статьи, и во главу поставить именно налоговые доходы. Либо, что, конечно, более трудоёмко, дополнить текст статьи тем самым материалом, который позволит сделать вывод о влиянии количественных и качественных показателей социально-экономического развития Дальневосточного федерального округа (ДВФО) на увеличение налоговых доходов бюджетов регионов ДВФО (в частности, Приморского края).

§ 4. Оценка достоверности представленных результатов:

Источники, представленные в списке литературы, соответствуют действительности. Автором просмотрены документы, содержащие положения, обработанные и проанализированные автором статьи, обобщенные в таблицах и рисунках. Есть пожелание: расшифровать аббревиатуры названий налогов в рисунке 3, так как они не имеют общепринятого сокращения. В целом отмечаем, что автором проработан достаточный объем источников по теме статьи.

§ 5. Практическая значимость:

Автор справедливо делает вывод о том, что развитие ДВФО и входящих в его состав субъектов РФ напрямую зависит от эффективной реализации распределительной функции регионального бюджета, т.е. проведения совокупности мероприятий в рамках действующей бюджетной политики по формированию и использованию средств бюджетного фонда. Определяя долю, например, Приморского края в общей сумме налоговых доходов ДВФО, автор делает правильный практический вывод: «при действующих программах поддержки социально-экономического развития Приморского края такой вклад недостаточен», и связывает такую ситуацию со значительным временным лагом получения эффекта в виде роста налоговых доходов бюджетов различных уровней от реализации инвестиционных проектов. В целом,

проведенное исследование имеет практическую значимость для дальнейшей научной оценки действующей налоговой системы, проводимой налоговой политики и т.п.

§ 6.Формальная характеристика статьи

Стиль изложения - хороший, не требует правки, сокращения.

Таблицы – информативны, не избыточны.

Рисунки - приемлемы, не перегружены информацией, не повторяют содержание таблиц.

Резюме отражает содержание статьи недостаточно, поскольку в нем заявлено о исследовании влияния социально-экономических показателей развития ДВФО на увеличение налоговых доходов бюджетов регионов округа, тогда как в самой статье оценка такого влияния не приводится. Также в резюме представлена информация, косвенно касающаяся объекта исследования и не несущая никакой значимости, например, о том, что «все тенденции социального и экономического развития отдельных территорий РФ находят проявление в отчетах об исполнении консолидированных бюджетов субъектов РФ. Данные формы бюджетной отчетности являются исчерпывающим источником информации о структуре и динамике доходов региональных бюджетов». Окончание (заключительное предложение) резюме никак не связано с содержанием статьи.

Использован адекватный современный список литературы.

ОБЩЕЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Статья актуальна, обладает некоторой научной новизной и практической ценностью, рекомендуется для печати при условии уточнения названия.